

# 25名沧州骑友在北京“走街串巷”——骑行轨迹酷似“中国地图”

本报记者 吕依霖

“完成了!”在国家自然博物馆旁,沧州快乐骑行团团长张留国结束当天骑行后,单脚撑地停下车子,激动之情溢于言表。

近日,张留国同沧州的20余名骑友和北京当地骑行团的骑友一起,将国家自然博物馆作为起点,以天安门为中心,共同“蹬”出了一段酷似“中国地图”的骑行轨迹。此次骑行全程一共64.81公里,耗时3小时48分钟,中途中途经过海淀、西城、朝阳等多个行政区(图一)。骑友们不仅收获了骑行的快乐,也在天坛公园、恭王府等地感受到首都的文化底蕴。

为了这次骑行,张留国在1个多月前就开始准备。为保证活动安全、顺利地进行,他特地联系了北京当地的骑友。热心的北京骑友不仅帮张留国规划了详细的骑行路线,还为沧州骑行团的骑友提供了专业领队和收队,保证骑行团队不掉队、不散。

一切安排妥当后,张留国在骑友微信群中发出骑行倡议,大家纷纷报名。最终,有25名骑友参



图一



图二

与到这次“地图之旅”中。他们的平均年龄在40岁至50岁之间。

当天凌晨4点,来自泊头的王丽、王婵早早起床,驾车赶到沧州市区的集合地。从沧县皂坡村赶来的王庆新和郭洪军兴奋地表示,这次骑行太有意义了,大家既能感受首都的烟火气,又能表达对祖国的热爱。

当天上午10点,沧州骑友和北京骑友汇合后,以国家自然博物馆为起点,向西北方向出发,到达中国船舶集团综合技术经济研究院后再向东北方向骑行,后来一路向南到达起点。

“在城市中骑行跟在平坦公路上骑行不同,我们得扛着车子过天桥,在狭窄的胡同里缓慢穿行。不过,这都为我们的旅途增添了很多乐趣。”沧州骑友董丽红告诉记者,同行的北京骑友还当起了导游,为他们讲解沿途的人文景观和老北京的风土人情。

当天下午两点左右,骑行小队骑回原点。他们的骑行轨迹宛如一只昂首挺胸的雄鸡跃然“图”上(图二)。大家挥舞起手中的彩旗,心中无比自豪。

## 男子遭遇车祸 保险赔得太少

### 盐山法院:保险公司“免责条款”无效

本报讯(记者 刘冰祯 通讯员 宫海军)盐山的王某出车祸后,住院花费了7万多元。理赔时,保险公司却以“免责条款”为由,只同意赔偿他部分损失。盐山县人民法院审理认为,保险公司未尽说明义务,免赔理由不成立,需向王某支付未执行到位的医疗费和其他赔偿金。

王某是一名重型半挂牵引车司机。此前,他驾驶一辆重型半挂牵引车在衡水与另一辆车

相撞。王某在事故中受了伤,车也损坏了。他住院治疗20多天,期间花费了7万多元。

后来,王某找到投保的保险公司理赔。保险公司却表示,按照保单约定,对于王某的医疗费,保险公司仅在医保内赔付。此外,保单中对于免赔额、免赔率、赔付比例等也进行了约定。王某发现,这样一来,保险公司赔付的比例很低,与他的预期相差很大。王某无法接受,起诉了保险公司。

盐山县人民法院审理认为,该保险公司保单的“特别约定”中,涉及的医保内赔付、免赔额、免赔率、比例赔付、最长赔付天数等条款均属于“免责条款”。根据法律规定,对保险合同中免除保险人责任的条款,保险人在订立合同时应当在投保单、保险单或者其他保险凭证上作出足以引起投保人注意的提示,并对该条款的内容以书面或者口头形式向投保人作出明确说明。未

作提示或者明确说明的,该条款不产生效力。在这起案件中,保单的“特别约定”共13条,字数多达1200字,均为加黑字体,不足以引起投保人注意。此外,保险公司也未举证证明其尽到了提示或明确说明义务。

最终,盐山县人民法院判决,王某与保险公司产生争议的“免责条款”不产生效力,保险公司需向王某支付未执行到位的医疗费和其他赔偿金。

### 有人背他下楼 有人帮拿拐杖

## 黄骅初三男生摔伤后被同学“团宠”



本报讯(记者 姚连红)近日,渤海新区黄骅市第三中学初三学生朱家硕不慎扭伤脚,班里同学轮流当起他的“陪护员”(上图)。同学们背他下楼、帮拿拐杖和书包的暖心一幕被众人称赞:“这才是最纯真的友谊。”

半个月前,朱家硕在运动

时不慎扭伤脚踝。临近中考,朱家硕决定戴上护具,拄着双拐坚持上学。朱家硕受伤后第一次上学时,他的爸爸朱先生先将车开到教学楼下,再架着他去四楼的教室。放学时,朱先生来接他回家时发现,儿子身边多了几位“陪护员”:一名同学背着他,一名同学帮着背书包,

一名同学拿着拐杖,还有几位同学在旁边一路守护。朱先生将这一幕抓拍下来发到网上,引来1.4万次点赞。众人被这纯真的友谊感动。

原来,朱家硕受伤后,从四楼下楼比较困难。看到他拄着拐杖一点点挪步,身材高大的体育委员沈雨乐主动找到他说:“你下楼太慢了。来,我背着你。”此时,其他同学也围了上来。董晏丞拿着拐杖,蒋璐阳帮他背书包,张丙泽、陈冠旭、刘炳阔守护在一旁,随时准备帮忙。大家一路上说说笑笑,很是欢乐。

“同学有困难,搭把手是应该的。”沈雨乐说,半个月来,放学后第一时间来到朱家硕身旁背起他,已经成为一种习惯。沈雨乐说,之前,他因自行车出了故障给朱家硕打电话求助后,朱家硕马上跑过来帮忙。

对于同学们的帮助,朱家

硕很是感动。班主任刘金姿表示,看到学生们互帮互助,她非常欣慰。孩子们即将初中毕业,希望他们会永远记得这份纯真的同学情谊。

### 扫码看视频 新闻料更多

男生扭伤脚,班里同学成为“贴身陪护员”……用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 做完美甲忘付钱 次日主动将钱送回

本报讯(记者 李婉秋)近日,市民张女士在运河区新华路一家美甲店做完美甲后忘了付钱。直到第二天,她才想起此事,并来到美甲店付款。

几天前,张女士在新华路一家商场内找了一家美甲店做美甲。当时,张女士让美甲师按照网上的样式给她美甲,定价为80元。一个多小时后,美甲终于完成。看着自己美美的指甲,张女士很满意。当时,做美甲的顾客很多,美甲师给张女士做完之后,紧接着就给下一位顾客做。

张女士一直看她的美甲,也忘了付钱。直到第二天,她才想起此事。随后,张女士赶紧来到这家美甲店,付了80元美甲钱。

### 讲诚信 树新风

## 黄骅安居社区 举办科普讲座

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 美静 国阔)日前,渤海新区黄骅市骅西街道安居社区邀请沧州交通学院青年志愿服务团到社区开展科普讲座,让孩子们通过实验感受科技的魅力。

活动现场,志愿者讲述了反冲力小车、吸尘器、3D全息投影的运作原理,带领孩子们近距离观察小车、国旗升降台等模型,让孩子们通过实验了解其中的科学原理。孩子们既学习了科学知识,又提高了动手能力。